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На основании письма №29/2-3-219 от 02.03.2010 из УГИМС МЧС России, разъясняю порядок применения приказа МЧС России от 27.07.2009 №437 «О внесении изменения в Правила технического надзора за маломерным судами поднадзорными ГИМС МЧС России, базами (сооружениями) для их стоянок, пляжами и другими местами массового отдыха на водоемах, переправами и наплавными мостами, утвержденные приказом МЧС России от 29.06.2005 №501».

В соответствии с вышеуказанным приказом маломерное судно, прошедшее первичное техническое освидетельствование в текущем году, на ежегодное ТО в этом году не предоставляется.

Первичное ТО проводить в объемах, указанных в Правилах технического надзора по корпусу и надстройкам, оборудованию и снабжению, противопожарной защите, механической установке и электрооборудованию, а для маломерных судов индивидуальной постройки дополнительно по мореходным качествам.

В соответствии с требованиями приказа МЧС России от 19.05.2009 №305 «Об утверждении Административного регламента МЧС России по исполнению государственной функции по надзору во внутренних водах и в территориальном море Российской Федерации за пользованием маломерными судами и базами (сооружениями) для их стоянок» нормы снабжения маломерных судов размещаются на Интернет-сайтах субъектов регионального центра МЧС России и информационных стендах подразделений ГИМС.

Спасательные средства должны находиться на борту маломерного судна находящемся на ходу. При этом спасательными жилетами маломерное судно снабжается по числу находящихся на борту людей. Суда, допущенные к плаванию в бассейнах 5 разряда могут снабжаться спасательными нагрудниками.

Маломерные суда 1 класса должны быть снабжены:
-ракетами сигнала бедствия парашютными в количестве 6 штук;
-фальшфейерами красными в количестве 6 штук; 
2 класса:

-ракетами сигнала бедствия парашютными в количестве 3 штук;
-фальшфейерами красными в количестве 3 штук.

К судам 3, 4, 5 классов требования к снабжению сигнальными пиротехническими средствами не предъявляются.

Маломерные суда, конструктивно не снабженные сигнально-отличительными фонарями, в условиях ограниченной видимости к пользованию запрещены.

В настоящее время МЧС России разрабатывает Технический регламент «О безопасности маломерных судов» с целью формирования нормативно-правовой базы в области надзора и контроля за безопасностью маломерных судов.
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